

История ОДНОГО СОЛДАТА



***Кто говорит, что на войне не
страшно,
Тот ничего не знает о войне.
(Ю. Друнина)***



1979-1989

**25 лет прошло. Но
память о далёкой
советско-
афганской войне
жива и, стереть
события той
войны не смогут,
ни годы, ни
расстоянья**



Война долетела и до нашего села.

Осенью 1982 года
Фалькова
Валерия
Владимировича
призвали в
армию. И так,
нежданно-
негаданно,
оказался он вдали
от дома.



Попал Валерий в учебку в Фергану, в десантные войска .

Пролетели незаметно два месяца. В один прекрасный день солдаты получили оружие, боеприпасы, сухой паек, разместились в БТРах и вперед на юг. Они знали, что их направляют в Афганистан. Зачем? Чтобы защищать южные рубежи нашей Родины.



Все жители села переживали, когда узнали, что Валерий Владимирович отправлен в Афганистан в воздушно – десантные войска

Дорог не выбираешь ты –
Дороги выбирает служба.
И ты не прячешься в кусты,
Когда Отчизна скажет:
«Нужно!».
Есть нечто высшее, чем
суть,
Решенья, склонного к
расчёту.
И должен ты пройти сквозь
путь,
И выполнить свою работу.
Чтоб ненавидя и любя, там,
В жаркой схватке на
Востоке,
По-новому открыть себя,
И ощутить свои истоки.



У каждого человека своя судьба. У любого из нас есть такие периоды в жизни, которые остаются с нами до конца дней. Служба в Вооружённых Силах занимает у каждого парня в памяти особое место. Память хранит и курьёзное и трагическое.



Много чего вспомнить есть и Валерию.

-Однажды мы бились с Ахмад-шах Масудом и его моджахедами на Пандшере.



**Я попал под
обстрел.
Расстреляли бы
меня в этом бою,
если бы не парень
один. Звали его
Ломарев Юра.
Вытащил он меня
тогда из огня. Всю
жизнь его
вспоминаю.**



В этом то ущелье 12 мая 1984 года я получил две разрывные пули: первая раздробила берцовую кость, а вторая вошла в живот. Собрали нас всех раненых, погрузили в санитарный самолет АН-22, кого на верхний ярус, кого на нижний. Ранения у всех тяжелые, больно солдатам. Крики, стоны. Вначале в Ташкентский госпиталь всех доставили, а потом по всему Советскому Союзу по окружным военным госпиталям раскидали. Я попал в Ленинград



Пролежал я в госпитале 6 месяцев . Сначала хотели ампутировать ногу, но все же сберегли, собрали по косточкам.



Ленфильм пригласил Валерия на пробы
к фильму «Афганский излом»



Осенью 1984 года Валерий демобилизовался и вернулся в родное село, где его с нетерпением ждали родители.



**Последнее, что сказал нам
Валерий в нашей беседе было
ВОТ ЧТО.**

**-После войны я научился ценить
жизнь, что в дальнейшем мне
очень помогло, научился по-
настоящему ценить дружбу, она
сделала меня волевым
человеком, серьезным,
ответственным.**

**Сегодня Валерий
очень часто
вспоминает своих
боевых друзей-
товарищей, с
некоторыми из них
встречается и все
вместе посещают
могилы погибших
друзей.**



**Валерий
Владимирович
награждён
«Орденом Красной
звезды» и
медалями.
Состоит в
обществе
«афганцев»**



За наградами мы не гонялись
Просто делали то, что могли
Мы с душманами яростно дрались
За свободу Афганской земли.

Не забыть фронтовые нам будни
Марш-броски и засады в горах
И палящее солнце к полудню
И скрипящий песок на зубах.

А когда возвратились обратно
На Российской родимой земле
Поминали друзей многократно
Что погибли на этой войне.

До сих пор ноют раны среди ночи
И скупая мужская слеза
Застилает усталые очи
Что ж ты сделала с нами война

